
Atti 'Parlamentari 61 Senato del Pegno

SESSIONE DEL 1876 DISCUSSIONI TORNATA DEL 20 DICEMBRE 1876

IX.

TORNATA DEL 20 DICEMBRE 1876

Presidenza del Vice-Presidente CONFORTI.

SOMMARIO. — Omaggi — Presentazione di tre progetti di legge — Ammessione del nuono Se
natore Reali — Comunicazione delta Presidenza.

La seduta è aperta alle ore A.
È presente l’onor. Ministro dell’Interno.
Il Senatore, Segretario., CASATI dà lettura del 

processo verbale della precedente tornata, il 
quale viene approvato.

Atti diversi.

Fanno omaggio al Senato:
Il cav. Gaetano Semenza di 300 esemplari 

di un suo opuscolo intitolato: La Lega Cman- 
ziaria.

Il prof. Luigi Chierici, di un suo 
grafico di Erminia Fzbà Fzbsinato.

enno bio-

Il signor Campagna Mariano, di un suo opu
scolo intitolato: Il Malcontento.

Il bibliotecario Ettore Novelli, di una poesia 
intitolata: Marsala.

Il R. Comitato geologico del Regno, del vo
lume 3° parte prima delle Memorie per servire 
alla descrizione della carta geologica d’Italia.

Presentazione di tre progetti di legge.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno porta : comu- 
“nicazioni del Governo. L’onorevole Ministro 
dell’ Interno ha facoltà di parlare.

MINISTRO DELL’INTERNO. Rerincarico avuto dal- 
Tonorevole Presidente del Consiglio^ trattenuto 
neiraltro ramo del. Parlamento^ ho l’onore di
presentare al Senato tre progetti di legge: 
1. Stato di prima previsione della spesa del Mi

nistero d’Agricoltura, Industria e Commercio 
per Tanno 1877 (V. Alti del Senato N. 12Y 
2. Stato di prima previsione della spesa del Mi
nistero degli Affari Esteri per Tanno 1877 (V. 
Atti del Senato N. 13)] 3. Stato di prima pre
visione della spesa del Ministero della Guerra per 
Tanno 1877 (V. Atti del Senato N, 14).

PRESIDENTE. Do atto alT onorevole Ministro 
dell’Interno della presentazione di questi tre 
progetti di legge, i quali saranno rimessi alla 
Commissione permanente di Finanza.

Asnsnessioae del nuovo Senatore Reali.

PRESIDENTE. Trovandosi nelle sale del Senato 
il nuovo Senatore comm. A. Reali, prego gli 
onorevoli Senatori Corsi Luigi e Rossi Alessan
dro a volerlo introdurre nell’aula.

(Introdotto neU’aula Ton. Senatore A. Reali, 
'avendo prestato giuramento nella seduta Reale, 
il Presidente lo proclama Senatore del Regno 
ed entrato nel pieno esercizio delle sue funzioni.)

PRESIDENTE. Debbo avvertire il Senato che si 
terrà seduta pubblica posdimani alle ore 4 per 
comunicazioni del Governo, e che venne fissato 
il giorno di mercoledì 27 corrente, alle ore 2, 
per la discussione degli Stati di prima previ
sione delTentratae della spesa per l’anno 1877,

(La seduta è sciolta (ore 4 li4).

Sessione del 1876 — Senato del Regno — I)iscii,ssioni. f. 10.


